

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 24 НОЯБРЯ 1957 ГОДА

№ 157 (4168)

ВТОРНИК, 10 августа 1971 года

Цена 2 коп.

ЕЩЕ ОДНО ПРЕДПРИЯТИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

КАНУН ПРАЗДНИКА ДНЯ СТРОИТЕЛЯ НА КОМБИНАТЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ СОВПАЛ С ДВУМЯ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫМИ СОБЫТИЯМИ. ПО ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВТОРОЙ КВАРТАЛ СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ МИНИСТЕРСТВА ПРОМСТРОЙМАТЕРИАЛОВ КОЛЛЕКТИВУ ПРИСУЖДЕНО ПЕРВОЕ МЕСТО И ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС. КОЛЛЕГИЯ МИНИСТЕРСТВА ПРОМСТРОЙМАТЕРИАЛОВ И ЦК ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИМАТЕРИАЛОВ ПРИСВОИЛИ КОЛЛЕКТИВУ КОМБИНАТА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА С ВРУЧЕНИЕМ ЗНАМЕНИ И ДИПЛОМА.

На торжественном собрании коллектива, посвященном Дню строителя и присуждению высоких наград, отмечались итоги работы коллектива гипсовиков за второй квартал. План по реализации выполнен на 103,5 процента, то есть сверх плана реализовано продукции на 47 тысяч рублей. Это значит, что строительные площадки города в области получили сверх плана во втором квартале 500 тонн строительного гипса, 6,3 тысячи квадратных метров гипсобетонных панелей, 5,3 тысячи квадратных метров полвинилхлоридной плитки, 2 тысячи квадратных метров мраморной облицовочной плитки.

Пересмотрены годовые обязательства, приняты повышенные. Годовую программу коллектив комбината обязался выполнить досрочно на неделю и выпустить сверх плана на 150 тысяч рублей товарной продук-

ции, это значительно превышает первоначальные рубежи обязательств. Сверхплановая прибыль за второй квартал составила 44 тысячи рублей. Производительность труда возросла на 1,5 процента. Заком комбината подвел итоги социалистического соревнования и присудил трем ведущим цехам — коллективу гипсоварочного цеха (начальник И. Смоляков), асбестоляных плиток (начальник цеха Р. Безмагарычных) и цеха гипсобетонных перегородок (начальник цеха С. Крайчук) высокое звание цеха коммунистического труда. В этих же цехах хорошие показатели по культуре производства.

Сейчас коллектив гипсовиков готовится к всеобщему совещанию по обмену передовым опытом, которое по решению коллегии министерства состоится в сентябре в Ангарске.



Работа инструментальщика требует ювелирной точности и высокой квалификации. Ему приходится изготавливать самые разнообразные изделия. Всеми этими качествами обладает слесарь шестого цеха электромеханического завода Иван Носилов. Фото И. АМОСОВА.

СТАРТ ХОРОШИЙ

Коллектив цеха муравьиной кислоты завода химреактивов подвел итоги своей работы за июль. План производства выполнен, уменьшились расходные нормы по сырью. Так, например, в прошлые месяцы на производство одной тонны муравьиной кислоты шло формината натрия 1,9 тонны, то в июле расходные нормы снизились до 1,75 тонны.

Одним из «узких» мест цеха был перерасход в огромных количествах генераторного газа, что свидетельствовало о неэкономной работе аппаратчиков, отсутствии экономии ценного сырья. В цехе забил тревогу: с аппаратчиками автоклавы проводили технологическую учебу, повысили контроль за соблюдением технологического режима. Большую помощь в этом вопросе оказали опытный специалист, старший аппаратчик Владимир Бахмуров, главный инженер завода Д. Попов и другие.

Результат не замедлил сказаться — в июле расходные нормы по газу снизились. В цехе разгорелось соревнование между сменами. В число передовых вышла смена, возглавляемая Николаем Транинским. Лучшими на подведении итогов в цехе были названы старший аппаратчик И. Оружико, аппаратчики Г. Скобелкин, П. Кучин, Ю. Давыденко, Т. Толмачева, старший аппаратчик М. Ившин и другие.

С первых же дней августа коллектив цеха муравьиной кислоты взял хороший темп.

А. ГРАФОВ,
рабкор.

РАБОТАТЬ РИТМичНО

С большим подъемом трудится коллектив завода гидрирования нефтехимиков.

За июль выполнен производственный план на 108,2 процента. Вся основная продукция реализована на 109,4 процента. Производительность труда составила также 109,4 процента.

Только за июль экономлено энергоресурсов на 108390 рублей. Подано 21 рацпредложение, из них 12 внедрено в производство с экономическим эффектом 5529 рублей.

ПРАЗДНИК ПЕРВОГО ЗВОНКА

На днях в исполнении городского Совета депутатов трудящихся проходило совещание председателей профсоюзных комитетов и секретарей комсомольских организаций ряда предприятий города.

На совещании обсуждался вопрос проведения и организации праздника школьников — первого звонка. Праздник школьников ре-

шено отмечать не только в школах на торжественных утренниках, но и в библиотеках, кинотеатрах, дворцах культуры и клубах.

Кроме того, решено в этот день праздника школьников на всех предприятиях города провести короткие митинги, на которых поздравить родителей с первым звонком их детей.

И. АЛЕКСЕЕВА.

УСТАНОВКА В СТРОЮ

В эти дни установка каталитического крекинга нефтеперерабатывающего завода после реконструкции выходит на режим. Выданы уже первые тонны дизельного топлива, коллектив готовится к отпуску высококачественного бензина. Реакторный блок после изменений и упрощений облегчил: изменения в равномерном распределении подачи воздуха в регенератор дают большую производительность. Чувствуется, что крепление охладительных змеевиков смонтировано монтажниками надежно. Сегодня нагрузка с забороном сырья перешла за половину мощности.

В. АВДЕЮК,
оператор.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

БУДАПЕШТ. На полях Венгрии в разгар сельскохозяйственных работ. В них участвует самая разнообразная техника. В республике уделяется большое внимание механизации сельского хозяйства. Мощности тракторного парка достигли 4,5 млн. лошадиных сил. Средняя мощность трактора только за последние годы увеличилась с 30—35 до 46 лошадиных сил. Полностью механизированы сев и уход за посевами. Зерновые более чем на 92 процента убираются машинами.

СОФИЯ. Ровно 18 лет назад на построенном с братской помощью Советского Союза металлургическом заводе имени Ленина в городе Пернике была получена первая болгарская сталь.

За прошедшие годы производство черных металлов в НРБ получило большое развитие. Вырос крупнейший Крениковский металлургический комбинат. В 1970 году в республике было выплавлено 1,800 тысяч тонн стали. По выпуску стали на душу населения (211,9 кг) НРБ находится в ряду наиболее развитых стран.

ГАВАНА. Множатся трудовые успехи кубинцев. Рабочие одного из крупнейших цементных заводов страны — «Хосе Мерсерон» в городе Сантьяго де-Куба за семь месяцев произвели свыше 280 тысяч тонн цемента — столько, сколько было получено за весь прошлый год.

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

УБОРКА УРОЖАЯ — ДЕЛО ОБЩЕЕ

БАРНАУЛ. Первые колонны автомашин с горожанами выехали из Барнаула в крупные зерновые районы Алтая. Они будут трудиться на полях Кытмановского, Романовского и Троицкого районов. Многие из них имеют немалый стаж работы на полях.

Всего в нынешней жатке примет участие 40 тысяч рабочих, служащих и студентов, среди которых каждый четвертый — комбайнер, машинист или опытный шофер.

ЧИТА. Более шести тысяч зерновых и силосных комбайнов, 3600 жаток подготовлено к уборке хлебов в Забайкалье. Зерно нового урожая будут перевозить более шести тысяч автомобилей. Половину из них выделены колхозам и совхозам промышленные предприятия области.

Механизаторам Забайкалья предстоит нынче убрать урожай с площадей более миллиона гектаров.

(ТАСС).

ПО ЗАКОНАМ РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

Токарь Кременчутского автозавода. Герой Социалистического Труда С. Н. Зайченко — автор брошюры «По законам рабочей чести», вышедшей издательством Профиндатом. Автор рассказывает, как коллектив завода изыскивает дополнительные резервы развития производства, повышает трудовую активность, выполняя задания девятой пятилетки.

В частности, сам токарь Зайченко обязался взять свой станок на социалистическую сохранность — проработать на нем без капитального ремонта 10 лет. Это даст предприятию более семи тысяч рублей экономии. В цехе, где трудится цеховод, ценные начинания поддержали более 260 человек. Нашло оно последователей и в других цехах.

Брошюра содержит разделы: «По коммунистически — значит творчески!», «Рубежи пятилетки — твои рубежи!», «Дашь самую высокую производительность труда», «Думать, как сделать лучше», «Производи больше — работников меньше!» и другие.

В. ТЕРЕНТЬЕВ,
корр. ТАСС.



ВОЗВРАЩЕНИЕ «АПОЛЛОНА-15»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Космический корабль «Аполлон-15» с космонавтами Д. Скоттом, А. Уорденом и Д. Ирвингом завершил 7 августа свой полет, приземлившись в Тихом океане. Космонавты доставлены на борт авианосца. Как сообщают, их самочувствие хорошее.

Д. Скотт и Д. Ирвинг прибыли на Луну 67 часов, из них 18 — вне лунной кабины. На взезде космонавты совершили три поездки, провели ряд исследований, фотокиносъемку, установили научную аппаратуру. На Землю они доставили образцы лунного грунта.

РАСТЕТ БЕЗРАБОТЦА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк дейли ньюс» опубликовала фотоснимок, на котором изображена длинная очередь безработных. Подпись гласит: «Металлурги города Гэри (штат Индиана) ожидают оформления документов на получение пособия по безработице. С металлургического завода в Гэри компания «Юнайтед стейтс» уволила большое число рабочих. Компания оставит на работе только 30 процентов всех рабочих». Теперь в этом городе со 175-тысячным населением насчитывается 23 тысячи безработных.

Сотни ангарских труженников в этом году были удостоены правительственных наград. Отвечая на эту высокую оценку их труда партией и правительством, ангарские труженники взяли обязательство еще лучше трудиться, досрочно выполнять производственную программу первого года чьей пятилетки.

Отличных успехов в социалистическом соревновании добился электрослесарь ТЭЦ-1 Иван Сергеевич Вяльчин. Он специалист высокого класса. В этом году он был удостоен высшей награды — звания Героя Социалистического Труда.

Высоких показателей в труде добился слесарь-монтажник Ангарского монтажно-управления треста Сибмонтажавтоматика Р. Еманов. Он один из опытных монтажников управления. Его руками смонтированы щиты управления и пульта на многих пусковых предприятиях ангарской нефтехимии. Он награжден медалью «За трудовое отличие».

На снимке: И. Вяльчин (справа) и Р. Еманов.

Фото А. ХАМЗИНА.



ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ЭКЗАМЕНАТОР

Отдел техники безопасности нефтеперерабатывающего завода, руководимый Розой Самойловой Гуренко, по праву считается застрельщиком новых, передовых методов изучения техники безопасности на нефтехимическом комбинате.

Здесь один из лучших кабинетов по технике безопасности на комбинате. Регулярно выпускаются отделом фотомонтажи «Сатирического припеда» по итогам рейдов и проверок пожарно-технической комиссии завода.

Благодаря этому работа в цехе по охране труда и технике безопасности заметно улучшается из месяца в месяц. Недавно внедрена в жизнь еще одна новинка. Сейчас проверка знаний работников завода по технике безопасности, по пожарной и газовой безопасности производится электрическим экзаменатором. Он изготовлен заводским умельцем — инженером-техно-

логом ремонтно-механического цеха Геннадием Ивановичем Фроловым.

На небольшом приборе находится переключатель, шесть кнопок с номерами и две сигнальные лампы — красная и зеленая. Экзаменуемый получает билеты с двенадцатью вопросами. На каждый вопрос в билете даны шесть ответов — пять неправильных и один правильный. После подготовки работник завода подходит к прибору и нажимает кнопку с номером ответа, который он считает правильным. Если загорается зеленая лампа, — ответ соответствует действительности, красный — ошибка в ответе.

Новый прибор помогает быстро и точно определить знания сдающего. Он экономит время работников завода и отдела техники безопасности.

А. ГОРДНЕНКО, машинист НПЗ.

РАБОЧИЙ И ПЯТИЛЕТКА

«ТВОЕ МЕСТО в пятилетке» — под такой рубрикой ангарская городская газета «Знамя коммунизма» начала публикацию материалов, в которых рабочие различных предприятий делятся своими мыслями о том, как лучше организовать соревнование, добиться того, чтобы каждый из многотысячного отряда рабочих молодого города внес достойный вклад в дело укрепления экономического могущества нашей Родины.

Первым разговор этот начал в своем письме в редакцию бригадир слесарей-сборщиков ремонтно-механического завода нефтехимического комбината коммунист Аркадий Алексеевич Шадрин, награжденный за отличный труд в минувшей пятилетке орденом Ленина.

«Что значит в полной мере проявлять свои способности, инициативу, хозяйственную сметку в нашем рабочем деле, как об этом говорилось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии? — спрашивает А. А. Шадрин. И тут же отвечает: — Это значит, в первую очередь, научиться беречь каждую минуту рабочего времени, быть бережливым и экономным в большом и малом, найти пути к повышению качества». Тов. Шадрин рассказывает о том, как трудился руководимая им бригада в минувшей пятилетке, задание пяти лет было завершено еще в 1969 году.

Разговор подхватывает слесарь центральной лаборатории электромеханического завода В. И. Кузнецов. В статье «Цена морального стимула» он поднимает вопрос о том, что в социалистическом соревновании надо всерьезно поднимать роль морального поощрения. «Для нас, рабочих, занятых в опытно-производстве, — пишет он, — основа основ — точность и безукоризненное качество работы. И тут решающую роль играет чувство личной ответственности и долга, гордости за свою рабочую честь».

Важно, замечает Кузнецов, покончить с формализмом при подведении итогов соревнования. Почему бы предварительно не вынести этот вопрос на обсуждение коллектива цеха? При существующем порядке есть один важный недостаток — отсутствует мнение коллектива.

Интересными мыслями поделился в своем выступлении, опубликованном под заголовком «Резерв — организация труда», машинист экскаватора СМУ-7, первый почетный гражданин Ангарска, кавалер ордена Ленина С. Г. Файзуллин. Он рассказывает о том, как механизаторы объединились с автомобильными и создали комплексную бригаду. Это позволило значительно повысить производительность труда. План второго квартала был выполнен на 112,6 процента. Но все же, пишет экскаваторщик, можно было сработать значительно лучше. А дело в том, что кое-кого из водителей самозвалов не устраивает комплекс: при такой организации работы «воздух» не повозить, нет рейсов выгодных и невыгодных, погоня за тонна-километрами, вся работа принимается по замерам. Так и должно быть, замечает Файзуллин, ведь решения XXIV съезда партии требуют от каждого из нас четкой, научно обоснованной системы работы. Чтобы справиться с поставленными в новой пятилетке задачами, нужна личная ответственность каждого на каждом рабочем месте.

Как же этого добиться? Все авторы приходят к одному мнению: надо каждому рабочему, каждой бригаде иметь свою пятилетку со своими конкретными, разбитыми по годам, заданиями по росту производительности труда.

Газета начала очень нужный разговор. Надо надеяться, что она сумеет довести дело до конца.

Р. МАТВЕЕВ.

(«Восточно-Сибирская правда», № 187, 5 августа 1971 года).

СТРОЙКА И ТРАНСПОРТ

НА XXIV СЪЕЗДЕ КПСС отмечалась особая роль железнодорожного транспорта в дальнейшем развитии народного хозяйства страны в новой пятилетке.

Трудно переоценить в работе предприятий строительства значение промышленного транспорта, или, как часто говорят, «подземных путей», призванных обеспечивать потребности строительства и его предприятий в грузовых перевозках. В канун Дня железнодорожника на стройке подводились итоги работы УЖДТ. В первом полугодии железнодорожники строительства успешно справились с плановыми заданиями по перевозкам грузов. Так, план по тонна-километрам выполнен на 118 процентов, в тоннах — на 118,3 процента, а план реализации — на 111,2 процента. Себестоимость перевозок снижена на 12,8 процента против плановой, что дало прибыли 411,7 тысяч рублей, в том числе 154,1 тысячи сверхплановых. Таких результатов удалось добиться благодаря самоотверженной, добросовестной работе всех служб и отделов, активности в социалистическом соревновании по всем станциям, депо, участкам, околоткам, бригадам.

В этих цифрах заложена большая работа партийной организации в целом, партийных групп по подразделениям, каждого коммуниста в отдельности. Немалая заслуга в успехах за полугодие непосредственных организаторов социалистического соревнования — профгрупп, цеховых комитетов профсоюза, рабочего комитета.

В ДИРЕКТИВАХ XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану записано: «Обеспечить дальнейшее развитие транспорта для бесперебойного и своевременного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения в перевозках. Увеличить грузооборот транспорта на 32—35 процентов».

Для претворения в жизнь решения съезда ЦК КПСС и Совет Министров СССР недавно приняты постановления «О развитии железнодорожного транспорта в 1971—1975 гг. об улучшении работы промышленного железнодорожного транспорта». В нем предусматриваются мероприятия по развитию материально-технической базы железнодорожного транспорта на основе широкого внедрения новейших достижений

науки в технике, применения наиболее прогрессивных видов подвижного состава, машин, механизмов и новейшей технологии.

Предусматривается на магистральных путях и на маневровых работах взамен паровозов ввести в строй более 10 тысяч штук тепловозов и электровозов, поставить более 400 тысяч грузовых вагонов большой грузоподъемности, 16 тысяч пассажирских вагонов улучшенных конструкций. В течение пяти лет предусмотрено ввести в действие новые железнодорожные магистрали, вторые пути, устройство автоматики, блокировки, электрической и диспетчерской централизации, электрификацию железных дорог, обеспечить усиление верхнего строения пути. Эти меры должны обеспечить увеличение скоростей и полезного веса поездов, увеличение пропускной способности магистралей и, следовательно, ускорение оборота вагонов — этого универсального показателя работы железных дорог.

Наши подъездные пути строительства в техническом отношении по сравнению с Восточно-Сибирской дорогой оснащены слабо. У нас основная масса перевозок обеспечивается паровозами с низким коэффициентом полезного действия. Верхнее строение пути слабое, рельсы легкого типа, фронт погрузки-выгрузки не оборудован необходимыми механизмами. Многие трудовые выходы работ на ремонте пути, связи, вагонного парка производятся вручную, не механизированы. Устройства сигнализации и блокировки устаревших типов, не обеспечивают полной безопасности движения поездов. Воздушные линии связи построены в начале пятидесятых годов по временным схемам и не отвечают современным условиям. Эти линии в районах промышленных предприятий пересекаются или идут параллельно с многочисленными высоковольтными линиями, в которых находятся сильные токи, ухудшающие, а иногда и нарушающие связь.

Перезеды не оборудованы автоматическими шлагбаумами, а стрелки — электроприводами. Все это усложняет эксплуатацию и сказывается на перевозках. Предстоит многое сделать, чтобы изменить создавшееся положение.

Для внутривозвонного перемещения деталей необходимо иметь соответствующую механизацию, а также пневматический транспорт.

Локомотивное депо темное, не отвечает предъявляемым к нему требованиям. Уже давно стоит вопрос о строительстве нового, соответственно оборудованного депо. В УЖДТ плохо с помещениями. Люди работают скученно, негде провести инструктаж, занятия. Даже инженерно-технические работники не везде имеют пристанище, негде поставить рабочий стол. К примеру, инженер-энергетик не имеет определенного места для работы.

Нет мало-мальски пригодного помещения для аккумуляторной, временная развешенная пристройка в дожди наполняется водой, аккумуляторы выходят из строя, нарушается связь. Телефонная станция против всяких технических условий помещается в аппаратном зале. Тут же рабочее место инженера, механика, монтера.

Все это в какой-то мере сказывается и на отношении к труду, не изжита текучесть. Рядом на станциях Восточно-Сибирской дороги условия труда и оплата значительно отличаются от наших, поэтому к нам идут те специалисты, которые по каким-то причинам не ужились с дорогой МПС. Чаще всего — это нарушители и пьяницы. И даже когда мы обучаем молодежь, то, приобретая навыки, она уходит на станцию МПС. Там и ставки выше, и билет, и форма, и условия.

Понятно, что всего этого сразу не переделать и всех недостатков одним махом не устранить. Но постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР требует того, чтобы мы серьезно занялись улучшением условий для нормальной работы промышленного транспорта.

Сейчас в УЖДТ все службы заняты разработкой мероприятий по обеспечению подъема работы наших подъездных путей. Тут будет предусмотрено все. Намечаются крупные работы по укреплению верхнего строения пути, строительству современных устройств связи, сигнализации и блокировки, предусматривается замена паровозов на тепловозы и частично на электротягу, механизация трудоемких работ на ремонте пути, локомотивов, вагонов и воздушных кабельных линий. Надо, чтобы эти мероприятия получили поддержку управления строительства и поэтапно претворялись в конкретные дела.

С. НОВИКОВ, главный инженер УЖДТ, Б. КУМАН, начальник отделения.

НА НУЛЕВОМ ЦИКЛЕ

Бригада А. Смирнова ведет нулевой цикл на доме № 6-ба в 17-м квартале. Это комплексная, дружная бригада. Все работы она выполняет точно в срок и с хорошим качеством. К Дню строителя бригада закончила нулевой цикл шестого дома, на

очереди — строительство жилого здания на 150 квартир в шестом микрорайоне.

Бригада соревнуется с бригадой А. Васильевых. Проверка выполнения социалистических обязательств показала, что у смирновцев

лучшие показатели. Этому способствовала слаженность в работе, в чем немало заслуга ветеранов — А. Дубининова, С. Бадюка и В. Слободякова. Из 22 членов бригады многие участв.: Семенов и Слободяков — строительной технике, Жарков — в инструменту, в крановщик. Переломов замечает техникум. Макевич закончил 8 классов вечерней школы. А. ОВСЯНИКОВ, рабочий.

ЛЕРМОНТОВ



Мне мать читала Лермонтова в детстве, и с той незабываемой поры вокруг меня, с реальностью в соседстве, живут необычайные миры. Я в них вхожу, их тайны открываю, то одиноком парусом плыву, то Демоном над пропастью взмываю и чуждом у недругов слышу. Я вскакиваю за полночь с кровью...

от мысли, обжигающей, как быч: всей жизни, ине отпущенной, не хватит Галактику стихов его постичь.

А я все жду, что время мне поручит утешить Музу, ставшую вдвойней... Но вот в мой дом является поручик, и я встаю пред ним,

как рядовой. Перо и стол покорно уступают, встав за спиной гостя, не дышу, к истокам вдохновенья подступаю, постигнуть невозможное спешу.

А за окном взмахнул крылами Демон, И след его зажегся и погас... И вновь мой собеседник за поэмой, накинув бурку, скачет на Кавказ. Идет в аул, свиданья ждет у тына, готовый ненавидеть и любить... Над ним не властен пистолет Мартынова, поручик мерта, поэта не убьют!

Опять, опять погасла папироска, я опускаю руку за огнем. Глажу на панораму

Патигорск, а в сам все время думаю о нем.

Спускаюсь вниз по узким горным тропам, орлам рукой приветливо машу. Не здесь ли скакуна он шпорой трогал, взбираясь в час заката на Машук?

А смерть, в минуты грусти и веселья, уже за ним ходила по пятам. Иду над разрывившейся дуэлью, иду по окровавленным цветам. Иду сквозь дождь, свизво молний синий выверк... Давным-давно развеял ветер прах злодея, что свершил свой подлый выстрел...

А вхо до сих пор гремит в горах! Валерий АЛЕКСЕЕВ.



УНИКАЛЬНЫЕ ВЫСОКОВОЛЬТНЫЕ

В Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы поставлена задача «создать комплекс нового высоковольтного и преобразовательного оборудования для линий электропередачи постоянного тока напряжением 1500 тысяч вольт и переменного тока напряжением 1150 тысяч вольт».

Коллектив завода «Изолятор», который успешно завершил годовую программу, уже изготавливает уникальные высоковольтные вводы для трансформаторов с рабочим напряжением 220, 400 и 500 тысяч вольт, созданы также экспериментальные высоковольтные вводы на 900 и 1200 тысяч вольт.

Значительно возросло качество заводской продукции благодаря тому, что введен в строй новый участок вакуумной сушки изделий.

Сейчас на заводе изготовлены вводы для оборудования линий электропередач от станций-новостроек в Красноярске, Павлодаре, Костроме и в других местах.

На снимке: слесарь М. Железов (слева) и начальник участка сборки высоковольтных вводов В. Школьников проверяют документацию на готовые высоковольтные вводы.

Фото В. Кунова. (Фотохроника ТАСС).

ОСТРОВ ШИКОТАН

Над Шикотаном — небо голубое, за Шикотаном — Тихий океан. Вы спросите:

— А что это такое, и где он, этот самый Шикотан? — Земли родной кусочек в океане, но вам его на картах не найти. Лишь знают штурмана и капитаны невидимые к острову пути.

Он словно перекресток океанский, спешат к нему суда со всех широт, и каждого встречает он по-братски, раскрыв объятия каменных ворот. Над Шикотаном — небо голубое, за Шикотаном — Тихий океан. Давай, мой друг, и мы ищем с тобой свой не приметный остров Шикотан! Эдвин ФОМИН.

НЕВЫПОЛНЕННЫЙ ЗАКАЗ

«...Я очень обрадовалась, увидев в кулинарном отделе столовой № 24 (211-й квартал) книгу заказов, и спросила продавца: «Слоеное тесто вы делаете?» «Да. Вам какое? Кислое или пресное? Завтра к вечеру будет готово».

(Из письма А. Михалевой).

К СОЖАЛЕНИЮ, работники столовой № 24 не так уверены в себе, как этот продавец, принимавший заказ. Они могут забыть посмотреть в книгу заказов и не выполнить его. Что и произошло с покупательницей А. Михалевой. Слоеное тесто, заказанное ею, было приготовлено только на третий день после неоднократных посещений столовой и неприятных разговоров. А цена одного килограмма этого теста по «приблизительному» подсчету калькулятора оказалась 1 рубль 20 копеек (!). И не удивительно, что после всего этого заказчица отказалась от удовольствия угостить свою семью и друзей слоеными пирожками. Если же сюда еще прибавить часы, потраченные на хождение в столовую, то пирожкам и цены бы не было.

При проверке этого письма оказалось, что в столовой № 24 нет денников на многие кулинарные полуфабрикаты, в том числе и на слоеное тесто. Поэтому заказанные полуфабрикаты продаются по сложившейся себестоимости, которая часто превышает отпускную цену на готовые изделия. Так случилось и с ценой на слоеное тесто.

— Только по особой просьбе покупателя отпускаем мы полуфабрикаты по сложившейся цене, — объясняет такое положение заведующая кулинарным отделом К. А. Калугина. — Мы вообще стараемся

меньше продавать полуфабрикатов, так как очень малы фонды на мясо и овощи, — говорит директор столовой Т. К. Дронова.

Слышать это по меньшей мере странно. Ведь Директивами XXIV съезда партии намечен четкий курс на увеличение выпуска и повышение качества полуфабрикатов, концентратов, кулинарных и других изделий с целью существенного сокращения затрат времени на домашнее приготовление пищи. В этих строках выражается забота партии и правительства о женщине-работнице. Но, как показывают факты, некоторые руководители торгующих организаций не проявляют чувства ответственности за выполнение этого решения партии.

В кулинарном магазине при столовой № 24 весьма ограничен ассортимент изделий, изготовляемых по заказам населения. Да и в витринах самого магазина не густо. Полуфабрикаты представлены двумя-тремя наименованиями: сало, рыба, помидоры...

— С сентября вообще не будем выпускать никаких полуфабрикатов, — говорит начальник орса Н. Д. Коршенбойм. — Будем обеспечивать только школы.

Не лучше обстоит дело и в других кулинарных магазинах города. В магазине при столовой № 19 орса АНХК также беден ассортимент полуфабрикатов. Овощные блюда совсем отсутствуют. Книга заказов находится только в кондитерском отделе, в ней фигурируют в основном торты, на полуфабрикаты заказы не принимаются вообще.

Малыми фондами, большим товарооборотом, отсутствием овощей, холодильника и другими причинами объясняет подобное положение директор столовой Р. С. Тарасова. А между тем столовая № 15, снабжающая своей продукцией этот магазин, работает безотказно, директор столовой жалуется на ограниченность заказов магазина.

В кулинарно-кондитерских магазинах при ресторане «Север» и при столовой № 6 орса строительства вообще нет отделов полуфабрикатов.

Много пришлось мне услышать причин плохого снабжения полуфабрикатами. Тут и отсутствие соответствующего оборудования, помещений, фойе, сырья и т. д. Но ни один из руководителей упомянутых столовых и магазинов не был объективен и не назвал основную причину плохой организации этого важного дела: отсутствие должной заботы о нуждах населения. Подтверждением может служить кулинарно-кондитерский магазин № 32 от фабрики-кухни № 1 того же орса АНХК. У кассы этого магазина имеется постоянное объявление о том, что в магазине принимаются заказы на все виды кулинарно-кондитерских изделий и на полуфабрикаты. Витрины магазина радуют покупателей разнообразием ассортимента. В них — мясные, рыбные и овощные полуфабрикаты. Только в июле их здесь продано по заказам на сумму 400 рублей. Конечно, нельзя еще назвать магазин образцом, но позитивствовать здесь есть что. Если бы во всех других предприятиях общественного питания дело было поставлено так, то снабжение населения полуфабрикатами было бы несравненно лучше. Над этим стоит подумать руководителям орсов и урс.

Н. СМЕРНОВА, вештатный корреспондент.

• ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

ОСТОРОЖНО: СЫРАЯ ВОДА!

НАИБОЛЕЕ распространенным из группы кишечных заболеваний является дизентерия. Это инфекционное заболевание, вызываемое группой дизентерийных бактерий, которые довольно устойчивы во внешней среде и могут сохраняться, например, в почве 3—5 месяцев, в воде—5—9 дней,—на пищевых продуктах — до двух недель.

Дизентерийные бактерии попадают в организм человека с пищей или водой. Болезнь наступает не сразу после того, как произошло заражение, а через два—пять дней и в подавляющем большинстве случаев протекает легко и заканчивается выздоровлением, если своевременно начато лечение и соблюдаются соответствующая диета и режим. У отдельных больных заболевание протекает с резкой интоксикацией, значительным поражением слизистой оболочки кишечника.

Источником инфекции при дизентерии являются больной и бактерионоситель. Большую роль в распространении инфекции имеют больные, у которых дизентерия протекает легко, в стертой форме. Считая себя здоровыми, они не лечатся и становятся источником инфекции.

Заболевания дизентерией наблюдаются в течение всего года, но максимальный подъем приходится на июль-август. В этот период появляются больше овощей, фруктов, люди больше пьют воды и нередко в сыром виде из различных источников. Зараженные пищевые продукты, вода и грязные руки являются основными факторами передачи возбудителя дизентерии. Поэтому не случайно дизентерию называют болезнью грязных рук. Вызывают заболевание также немые овощи, фрукты, ягоды, сырое молоко, загрязненные микробами. Заражение может происходить и через предметы, которыми пользовался больной: белье, игрушки, полотенца. Разночисленными бактериями являются также мухи.

Успех в борьбе с дизентерией зависит от санитарной и общей культуры населения. Врачи часто говорят: «Мой руки перед едой, не пей сырую воду, не ешь немые фрукты, овощи». Кажется, всем известные истины, но многие пренебрегают ими.

Нужно, чтобы навыки личной и общественной гигиены были для каждого человека неотъемлемой чертой поведения. Нельзя пить сырую воду из колодезь, прудов, рек и других открытых водоемов.

Очень важно для предупреждения кишечных заболеваний обеспечить сохранение чистоты продуктов, соблюдение правил их хранения, не держать их слишком долго, все, что можно, следует промывать горячей кипяченой водой, хорошо проварить, прожарить или подвергнуть тепловой обработке.

Особо надо обращать внимание на чистоту тех продуктов, которые не промываются и не обрабатываются перед употреблением в пищу. Одним из таких продуктов является хлеб. Покупая хлеб в магазинах самообслуживания, следует пользоваться специальными вилками, ни в коем случае не прикасаться руками к хлебу, который остается для других покупателей.

Нельзя небрежно класть в сумку вместе с овощами, мясом и другими покупками. Так вкусная, свежая булка может сделаться опасным передатчиком инфекции.

Успех профилактики дизентерии во многом зависит от того, насколько своевременно было выявлено заболевание и госпитализирован больной. Поэтому при любом желудочно-кишечном заболевании надо как можно скорее обратиться к врачу и ни в коем случае не лечиться самому.

Проблема профилактики дизентерии — одна из важных. Она включает в себя прежде всего оздоровление окружающей среды: рациональную организацию водоснабжения, очистку населенных мест, санитарно-коммунальное благоустройство, образцовое санитарное состояние пищевых предприятий. Эти мероприятия, а также дальнейшее повышение санитарной культуры населения несомненно будут способствовать снижению заболеваемости кишечными инфекциями, в том числе и дизентерией.

Н. ДЖУМОК, главный санитарный врач.

ТРАДИЦИОННАЯ ВЫСТАВКА

С 21 по 30 августа городское общество охраны природы проводит традиционную выставку цветов, экспонатов садоводства и овощеводства.

На выставку «Дары природы» со своими экспонатами приглашаются энтузиасты-цветоводы и садоводы, коллективные члены общества охраны природы — заводы и фабрики, ЖКУ, школы и оранжереи города, а также совхоз «Саяны» и теплично-парниковый комбинат.

Выставка будет развернута в магазине «Дары природы», рядом с кинотеатром «Октябрь».

Любители природы и учащиеся, посетите выставку. Вы не только увидите оригинальные цветы и фрукты, выращенные в Ангарске, но и получите консультацию по цветоводству, садоводству и огородничеству, декоративным насаждениям, борьбе с вредителями и болезнями растений. Будет организована продажа цветов.

Совет общества охраны природы просит организации и любителей природы, желающих участвовать в выставке, заблаговременно известить организаторов выставки. И. ГАВРИЛОВ, зам. председателя отделения общества охраны природы.

РЕВАНШ НЕ СОСТОЯЛСЯ ФУТБОЛ

«Старт» (Ангарск) — «Сахалин» (Южно-Сахалинск) — 0:0. 6 августа, стадион «Ангара», 7,5 тысячи зрителей.

«СТАРТ»: Кочанов, Савчук, Муратов, Булаков, Климачев, Вакарчук, Семенов, Кузнецов, Шкретинско, Охремчук, Ольховик (Держменев).

«САХАЛИН»: Вернер, Вахно, Чиненов, м. с., Ремез, Сысоев, Белоусов, Андрейченко, Денисов, м. с., Игорин (Ваточинский), Трояковский, м. с., Славинский (Мухачев, м. с.).

СУДЬИ: В. Кабахидзе (Сочи), О. Якусевич (Томск), В. Липичин (Ангарск), все судьи республиканской категории.

ЕЩЕ СОВСЕМ недавно ангарский болельщик был вполне доволен, если «Старт» делал ничью. А сегодня давал ему только победу. В какой-то мере желание правомерно, ведь команда может хорошо играть, она доказала это во встречах с маститыми соперниками.

Внизушую пятницу многие из нас, сидя на трибунах, негодовали по поводу плохой игры «Стар-

та» и отдельных футболистов. Да, игра у команды, что называется, не пошла. Не было взаимопонимания не только в линиях, но и между отдельными футболистами. Они допускали массу ошибок. На протяжении почти всего игрового времени «Старт» держал оборону. Контратаки его были редкими и сумбурными. Правда, в заключительной десятиминутке хозяева поля прочно завладели инициативой, создали несколько реальных голевых моментов, но нападающие были неточны. Счет так и не изменился.

Надо отдать должное и команде «Сахалин». Может быть, гости и выглядели хорошо потому, что «Старт» без острой борьбы отдал им инициативу. Но, по крайней мере, команда показала хорошую сыгранность, игроки — скорость, техническую общность. В общем-то, основа для этих качеств есть — «Сахалин» скомплектован в основном из игроков известных клубов центра страны. В ее составе несколько мастеров спорта.

Дважды встречались в сезоне «Старт» с «Сахалином». Нашей команде досталось всего одно очко, «Сахалину» — четыре. Вот почему в этом туре нужна была победа.

И. ИВАНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 АВГУСТА, вторник
3-й КАНАЛ:

- 19.00 — Покazujeвает ИРКУТСК
- 19.05 — Телевизионная панорама.
- 19.20 — Литературная передача. «Возрождение».
- 20.00 — Переносит СССР по футболу. Репортаж с Иркутского стадиона «Труда».
- 20.15 — «Мелодии лета». Концерт.
- 21.15 — «Советы и депутаты».
- 21.45 — «Профессор преступного мира», художественный фильм.
- 23.00 — Новости.

О СОБЛЮДЕНИИ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА В ГОРОДЕ

РЕШЕНИЕ I СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В целях соблюдения чистоты и порядка, создания надлежащих условий труда, быта и отдыха жителям города городской Совет депутатов трудящихся решил:

1. Во всех общественных местах (на улицах, в парках, скверах, во дворах внутри кварталов и микрорайонов, в кинотеатрах, клубах, дворах и домах культуры, на городском транспорте, вокзалах, в магазинах, столовых, на рынках и других) должны соблюдаться чистота и порядок.

2. Обязать руководителей предприятий, организаций, учреждений, начальников ЖКУ, ЖКО, домоуправлений, арендаторов и индивидуальных домовладельцев:

а) содержать в надлежащем состоянии свои дома, административные здания, малые архитектурные формы и другие постройки, своевременно проводить ремонт их, окраску фасадов зданий и уборку прилегающей территории;

б) иметь номерной усадебный знак, помещенный в ночное время;

в) архитектурное оформление площадей, скверов, газонов, покраску их, устройство иллюминации, световых реклам, ограждение усадеб, заводских и других территорий и посадку живой изгороди по эскизным проектам, утвержденным главным архитектором города;

г) благоустроить и постоянно содержать в исправности и чистоте выходы из предприятий, строек домовладений на городские магистрали.

3. Дворы домоуправлений следует всегда содержать в чистоте. Во дворах для сбора мусора и отбросов необходимо иметь мусороприемники. Под мусороприемниками и вокруг них должны быть площадки с твердыми покрытиями.

4. Запретить руководителям предприятий, учреждений, организаций и частным лицам производить работы по прокладке и переустройству подземных сооружений, раскопке улиц, тротуаров и площадей без разрешения управлений и главного архитектора и коммунального хозяйства горисполкома. Эти работы производятся в указанные сроки и при наличии разрешения на право производства работ.

5. Руководители торговых, коммунальных, культурно-бытовых предприятий и учреждений и других органи-

заций обязаны обеспечить:

а) содержание выходов, витрин, вывесок, реклам в чистоте и порядке;

б) освещение всех витрин и выключенное газосветных установок в вечернее время;

в) немедленное выключение газосветных установок в случае их порчи и принятие мер к скорейшему исправлению повреждений.

6. Руководители предприятий и организаций, в ведении которых находятся склады, базы, причалы, карьеры и другие пункты массового завоза и вывоза грузов, обязаны обеспечить исправное содержание и освещение в вечернее и ночное время подъездных путей, площадок для развора транспорта и необходимого фронта разгрузки и погрузки.

7. Руководители предприятий, учреждений и организаций, в ведении которых находятся дома, здания, объявление, извещения и прочее вывешиваются только на специально предназначенных для этого стендах и щитах.

8. Руководители предприятий и организаций, ответственные за содержание дорожных покрытий пешеходных дорожек и тротуаров, обязаны своевременно производить необходимый ремонт их.

9. При производстве строительных и ремонтно-строительных работ и разрытии площадок должны быть ограждены соответствующими типовыми ограждениями.

10. Леса и ограждения должны всегда содержаться в чистоте, разбираться и вывозиться, как только минует необходимость в них.

Руководители строительных организаций обязаны обеспечить регулярный вывоз строительного мусора и грунта со строительных площадок.

11. Администрация трамвайного управления, городских пассажирского и грузового автопредприятия, автобаз, гаражей водители всех видов транспорта обязаны выпускать автомашин и другие транспортные средства на улицы города исправными и чистыми и содержать их все время в опрятном состоянии.

Смывные и другие грузы, которые могут загрязнять улицы, должны перевозиться в специально оборудован-

ных для этого машинах или должны быть тщательно укрыты, чтобы исключалась возможность загрязнения улиц.

12. Строительство ограждений (в том числе штакетных), сараев, теневых навесов гаражей и других сооружений без утверждения и согласования с управлением главного архитектора горисполкома запрещается.

Ограждения, сараи, гаражи и другие дворные сооружения, построенные с нарушением указанного выше порядка, подлежат разборке.

13. Учреждениями, организациями и предприятиями запрещается без согласования с управлением главного архитектора горисполкома устанавливать отдельные стоящие или пристроенные рекламные информационные, газетные, кино-рекламные, о приеме на работу, справочные и другие щиты, стенды, витрины.

14. Должностные лица, отвечающие за эксплуатацию зданий, сооружений и территорий, обязаны демонтировать или снимать самовольные изготовленные вывески, отдельные стоящие пристроенные рекламные информационные установки, стенды, щиты и различные объявления.

15. Во всех общественных местах должны быть урны для окурков, мусора и прочего, а на остановках городского транспорта, на вокзалах пристроены ящики для использованных проездных билетов.

16. Утвердить правила уборки в содержании в чистоте усадеб, улиц и площадей в городе Ангарске согласно приложению.

17. Ответить, что несоблюдение чистоты и порядка со стороны отдельных граждан протирочит нормам социалистического общества, считать недопустимым:

а) сорить на улицах, площадях, на пляжах, в парках и других общественных местах;

б) вывешивать на балконах, выходящих на улицы, плащи, белье, ковры и т. п.;

в) захватывать и затронимать балконы и лоджии различными предметами домашнего обихода, а также самовольные переоборудовать и оклеивать балконы и лоджии, закрывать ограждения балконов флюгером, досками и т. п.

Оформление балконов и лоджий, установка крайних ограждений, устройство цветочниц и прочее осуществ-

яется только в соответствии с типовыми проектами и с разрешениями управления главного архитектора города;

г) раскидывать и развешивать на зданиях, заборах, столбах, деревьях какие бы то ни было плакаты, объявления и прочее;

д) в целях охраны зеленых насаждений не разрешается рубить, ломать деревья, кустарники, ветки, срывать плыщи, цветы с газонов, клубы, ходить по газонам, производить на деревьях работы и наносить другим повреждениям;

е) сбрасывать снег с крыш на участки, имеющие зеленые насаждения, без принятия мер, обеспечивающих сохранность деревьев и кустарников; везать камни-лисы транспортом на участки, покрытые зелеными насаждениями;

ж) выпускать на территорию зеленых насаждений домашних животных;

з) должностные лица, нарушившие порядок, установленный пунктами 2—20 настоящего решения и пунктами 2—20 утвержденных правил, подвергается предупреждению или штрафу в размере до 10 рублей, остальные лица, нарушившие порядок, установленный пунктами 2—15 настоящего решения и пунктами 3, 6, 8, 10, 11, 13, 14, 18 и 19 утвержденных правил, подвергается предупреждению или штрафу в размере до 10 рублей, малознакомые административным комиссиям при исполкоме городского Совета;

и) граждане, нарушившие пункт 16 настоящего решения, подвергается предупреждению или штрафу в размере до 1 рубля, малознакому работникам милиции.

Должностные лица, допустившие повреждение или самовольную вырубку зеленых насаждений, а также нарушение мер охраны, халатное и небрежное отношение к находящимся в ведении зеленым насаждениям, в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 28 июля 1947 года № 555 подвергается штрафу, налагаемому административными комиссиями при исполкоме городского Совета в размере до 50 рублей, а остальные граждане — штрафу до 10 рублей.

20. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянно действующую по жилищно-коммунальному хозяйству в благоустройству,

органы коммунального хозяйства, отдел внутренних дел горисполкома и санитарный надзор.

21. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует в течение двух лет на территории города Ангарска.

П. ГРОМОВИЧ,
председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

В. СОСНИН,
секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

«ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗ ПРАВИЛ

уборки и содержания в чистоте усадеб, улиц, площадей в городе Ангарске.

Уборка усадеб, принадлежащих гражданам по праву личной собственности, а также прилегающих участков улиц, вывоза мусора и нечистот производится домохозяйцами.

Содержанию в чистоте и уборке подлежат все закрепленные за домохозяйцами территории:

— улицы, тротуары и газоны на всем протяжении участка, в ширину до середины улицы или переулка, улицы с односторонними жилыми строениями — во всю ширину;

— участки, выходящие на площадь, бульвары, парки, скверы, набережные, ограниченные во всю ширину до границы площади, паркета набережной или откоса бульвара, парка, сквера;

— дворовый участок подлежит очистке вместе с имеющимися там мусоро-нечистотоприемниками, подвалами и сараями.

В целях недопущения загрязнения территории города и зеленой зоны садовыми мусорами обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций и частных владельцев строений все отходы вывозить только на отдельные свалки, вывозить водителями транспорта отвалы талона, приобретенные в управлении, коммунального хозяйства.

Позднание тротуаров, улиц, уборка мусора, очистка урн производится с 4 до 7 часов и с 14 до 16 часов.

В промежутках между утренней и вечерней уборками по мере необходимости производится дополнительное подметание и удаление мусора, грязи и осыпка урн.

Владельцы индивидуальных жилых домов производят уборку, как правило, в утренние часы.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Коллектив гинекологического отделения выражает благодарные слова врачу Жужовой Екатерине Евграфовне по поводу смерти матери.

Коллектив цеха 127 завода полукоскования АНХ выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу трагической гибели
РОМАНОВА
Александра Николаевича.

КИНО

«НИР» — Только погибший оставит. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«Победа» — Лев готовится в прыжке. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, Счастие Анны. 21-40 (премьеры).

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Приключения капитана Дюласа (2 серия). 10, 13-30, 17, 20-30. Зал «Восход» — Вечерний гарнизон. 15-30, 17-30, 21-30. Для детей — Зеленые цепочки. 9-30, 11-30, 13-40. «ГРЕНАДА» — Хамра (2 серия).

12, 15, 18, 20-50. Для детей — Стрелка игра. 10.

«ПИОНЕР» — Опеку. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«КОМСОМОЛЦ» — Ночная смена. 10, 11-55, 13-50, 14-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ОКТАБЕРЬ» — Возвращение «Святого Луки». 10, 11-50, 13-40, 15-40, 17-40, 19-40, 21-30 (удлиненный).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Выстрел на границе. 17, 19, 21.

ЛЕТНИЙ кинотеатр — Саяна (2 серия), 18, 20-50.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ ГОРДОВ

- I. Иркутск — Ангарск. 37. Лр7 — е7. Ход черных.
- II. Ангарск — Иркутск. 33. ...Лс6 — с3. Ход белых.

«АНГАРА» — В лазерной стене, 17, 19, 21.

Древняя кинескоп для восстановления оркестра — требуется пробыться. Обращаться по адресу: 75—110, телефон 2-33-11.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

К школьному сезону магазины городского «Детского мира» предлагают в широком ассортименте одежду, головные уборы, обувь, чулочно-носочные, трикотажные изделия и школьно-письменные принадлежности.

Магазины работают с 11 до 20 часов, перерыв на обед с 15 до 16, выходной день — воскресенье. Посетите наши магазины. (615)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 242-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемная — 9-45-90, отдел провинциальности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.